中共青华乡委员会  青华乡人民政府

关于调整乡领导班子成员工作分工的通知

根据工作需要，经乡党委会议研究，并报请县委组织部备案同意，决定对青华乡领导班子成员分管负责工作作如下调整：
乡党委书记  阿承文：主持乡党委全面工作。负责党的建设、党管武装、党校工作。联系乡人大主席团。

乡党委副书记、乡人民政府乡长  茶润泉：主持乡人民政府全面工作。负责安全生产、教育工作。

乡党委副书记、政法委员  左晓杰：协助乡党委书记抓好党的建设工作。负责意识形态、国家安全、政法、统战、民族宗教、侨务、政协、青年、老龄、科协、行政后勤、保密、政务服务、信访等方面工作，联系全乡农业农村、乡村振兴工作，分管乡党政办公室、乡党的建设和社会治理办公室、乡便民服务中心、乡公共资源交易中心、乡关工委。联系青华派出所、青华司法所。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。

乡党委委员、人大主席  茶忠海：主持乡人大主席团全面工作。负责烤烟、工会、民政、残联、卫计、医保、爱国卫生等方面工作，分管乡社会事务办公室。联系青华烟草站、青华卫生院。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。
乡党委委员、乡人民政府副乡长  冯绍富：抽调参加县委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作期间，不再分管相关工作。
乡党委委员、武装部长  程俊辉：协助乡党委书记抓好党管武装工作。负责应急救援、搬迁安置、退役军人服务等方面工作，分管乡搬迁安置办公室、乡退役军人服务站。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。
乡党委委员、宣传委员  左雪刚：协助乡人民政府乡长抓好教育工作，协助乡党委副书记抓好意识形态工作。负责宣传思想、团委、文化旅游体育、耕地保护、自然资源等方面工作，分管乡团委、乡文化旅游体育广播电视服务中心。联系青华中心校、青华自然资源管理所。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。
乡党委委员、组织委员  郭  霞：协助乡党委书记抓好党的建设具体工作。负责组织、人事、机构编制、妇联、红十字会、老干部等方面工作，分管乡党群服务中心、乡妇联。联系老干党支部。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。
乡党委委员、纪委书记、县监委派出青华乡监察室主任  张烨鑫：负责纪检、监察工作。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。
乡党委委员、乡人民政府副乡长（挂职）  李锦浩：协助乡人民政府乡长抓好安全生产工作。负责财税金融、交通运输、住建、村庄规划、生态环保等方面工作，分管乡财政所、乡安监办公室、乡农村公路管理所、乡村镇规划服务中心、乡生态环境保护中心。联系巍山农商行青华支行。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。
乡人民政府副乡长  张宇星：负责农业农村、林业草原、水务、畜牧、“三清洁”、人居环境提升、行政执法等方面工作，分管乡农业综合服务中心、乡村账乡代管办、乡综合行政执法队。联系青华森林派出所、绿孔雀管护局佐妈管护站。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。
乡人民政府副乡长  张亚敏：负责乡村振兴、发展改革、经济、招商引资、商会及商贸流通、工业信息和科技、统计、社保、通讯、寄递等方面工作，分管乡经济发展办公室、乡乡村振兴办公室、乡社会保障服务中心。联系青华供电所、青华邮政所、中国电信巍山分公司青华支局、中国移动巍山分公司青华代理点、中国联通巍山分公司青华营销服务中心。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。
乡人民政府副乡长、青华派出所所长  田韬：主持青华派出所全面工作。负责综治维稳、命案防控、“扫黄打非”等方面工作。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。

乡人民政府副乡长、乡驻村工作队队长  黄云东：协助张亚敏副乡长抓好乡村振兴工作。负责驻村工作队管理、乡村振兴档案规范和平台系统运行，协助张亚敏副乡长分管乡乡村振兴办公室。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。
青华司法所所长  茶志忠：主持青华司法所全面工作。负责法治建设、普法、法律事务等方面工作。落实分管负责领域的党风廉政、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。
青华乡市场监督管理所所长  茶文继：主持青华乡市场监督管理所全面工作。负责市场监管、综合执法稽查、市场主体培育、食品药品安全等方面工作，分管乡食品安全办公室。落实分管负责领域的廉政建设、意识形态、安全生产等“一岗双责”责任。
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